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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 88 DEL 30/11/2022

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventidue il  giorno trenta del  mese  di  novembre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
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Consigliere
Consigliere
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Presente
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Assente
Presente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Bottazzi Giorgio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00. 

I presenti sono n. 16.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice sindaco Silvia Miselli  e gli  assessori  Laura Farina, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

“Presidente CASSINADRI
(OMISSIS)
Prima di iniziare il Consiglio propongo di fare un minuto di silenzio in memoria delle vittime  
di Ischia. Grazie.

(L’aula osserva un minuto di raccoglimento)

Presidente CASSINADRI 
Prima di iniziare il Consiglio ricordo ai presenti che martedì 6 dicembre, alle ore 21:00  
saranno convocati i consigli di frazione, vi deve essere arrivato l’invito, ai sensi dell’articolo  
11, comma 6, del regolamento del consiglio di frazione stesso. 
Come da comunicazione del 25 novembre, è iniziata anche la raccolta degli articoli per il  
periodico comunale che uscirà intorno al 20 dicembre, invito pertanto i gruppi a inoltrare  
testi non più lunghi di 1.600 battute, spazi inclusi, entro e non oltre il 10 dicembre.
Constatata la presenza dei consiglieri e la validità del Consiglio comunale, per l’esame del  
primo punto all’ordine del giorno, ossia “comunicazioni del Sindaco”, passo la parola al  
Sindaco, Giuseppe Daviddi.

1. COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Sindaco DAVIDDI
Grazie,  Presidente.  Non  ho  comunicazioni,  ma  lascio  la  parola  all’Assessore  Daniele  
Benassi per una sua comunicazione.

Assessore BENASSI
Grazie,  Sindaco.  In  questa  occasione  ci  tengo  a  informare  tutto  il  Consiglio  e  ad  
aggiornare  il  Consiglio  sulla  partecipazione  del  Comune  di  Casalgrande  al  progetto  
europeo OptiWaMag. 
In particolare, vi informo che il Comune di Casalgrande ha concluso la sua partecipazione  
al progetto finanziato dal fondo europeo di sviluppo regionale con l’elaborazione di un  
piano d’azione volto a condividere le migliori pratiche a livello europeo nell’ambito della  
gestione dei rifiuti. L’iniziativa è stata occasione di scambio con gli altri Paesi europei sulle  
tematiche ambientali e soprattutto sulle innovazioni da apportare ai sistemi di raccolta dei  
rifiuti. Il progetto prevedeva una diversità di partecipanti, tra cui università, enti di ricerca e  
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organizzazioni  governative,  fra  cui  cito  Riga  Technical  University,  la  Regione  della  
Tessaglia  in  Grecia,  la  Provincia  di  Östergötland in  Svezia,  il  Comune di  Lousada in  
Portogallo e l’Organizzazione per lo sviluppo dell’Ungheria. 
Abbiamo fatto  tesoro  delle  buone pratiche apprese dai  partner  europei,  oltre  ad  aver  
contribuito alla riuscita del progetto e alla crescita delle conoscenze dei partecipanti. Il  
progetto  è  iniziato  nel  2019  con  la  partecipazione  al  primo  meeting  interregionale  di  
Linköping,  in  Svezia,  e  successivamente  gli  incontri  si  sono  svolti  principalmente  da  
remoto a causa delle restrizioni dovute alla pandemia. I diversi incontri hanno permesso di  
condividere  le  pratiche  messe  in  campo  dai  diversi  stakeholder.  Per  il  Comune  di  
Casalgrande  in  particolare  è  stata  l’opportunità  di  fornire  un  contributo  in  termini  di  
differenziata e in particolare sui sistemi di raccolta. A questo scopo il nostro Comune si è  
avvalso di esperti esterni, che hanno condotto le attività del progetto e hanno elaborato un  
piano di azione condiviso con i partner al  fine di migliorare il  sistema di gestione e la  
raccolta dei rifiuti, con un particolare focus sul riciclo e sulla diminuzione degli imballaggi. 
In particolare, il progetto è stata un’occasione per il Comune di constatare che la nostra  
percentuale di raccolta differenziata, in particolare del Comune di Casalgrande ma, più in  
generale, della regione Emilia-Romagna è una delle più alte a livello europeo, almeno tra i  
partner che sono stati partecipanti al progetto. Grazie.

Presidente CASSINADRI
Grazie Assessore Benassi. Passiamo ora pertanto all’esame del secondo punto in ordine  
del giorno”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


